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Gimara Municipal de Umoeiro do Norte
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ATA DA 8" (oITAVA) snssÃo onnrNÁma Do ro (pRrMEIRo) rnnÍooo
LEcISLATIvo DA 2" (sEGUNDa; srssÃo LEcIsLATIVA ANUAL on cÂvlq.RA
MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE, DE 0510312026.

Aos 05 (cinco) dias do mês de março de 2026 (Dois Mil e Vinte e Seis), estiveram reunidos na

Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realização da 8' (oitava) Sessão Ordinária, do

1'(primeiro) Período Legislativo da 2u (segunda) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal

de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do vereador MARCIO
MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS e secretariado pela vereadora, SAMIRA ELEN
BARROSO CHAVES. Iniciados os trabalhos, o Sr. Presidente convidou a todos para ftcarem de

pé para execução do Hino do Município de Limoeiro do Norte. Prosseguindo, o Sr. Presidente

solicitou a Sra. Secretiiria que verificasse a presença dos(as) vereadores(as), ocasião na qual

confirmou-se a presença dos 15 (quinze) que compõem a Câmara Municipal de Limoeiro do Norte.

Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberta a 8u (oitava) Sessão Ordinríria, do 1" (primeiro) Período

Legislativo da 2u (segunda) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte,

que se iniciou hoje, dia 05 (cinco) de março de2026. Dando continuidade, o Sr. Presidente convidou

a todos para ficarem de pé, para 01(UM) MINUTO DE SILENCIO em respeito ao falecimento de

ADALTO MOREIRA CHAVES. Logo após, o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretáriaparafazer

a leitura das Matérias do PEQUENO EXPEDIENTE: MENSAGEM No 01012026, de 04 de março

de 2026, de autoria da Prefeita Municipal DILMARA AMARAL SILVA, excelentíssimo Senhor

Presidente da Câmara Municipal, Seúoras Vereadoras e Senhores Vereadores, tenho a honra de

submeter à apreciação desta Egrégia Câmara Municipal o presente Projeto de Lei Ordinária

Municipal, que dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do Exercício

de 2026; PROJETO DE LEI N" 020/2026, de 04 de março de 2026, de autoria da Prefeita

Municipal DILMARA AMARAL SILVA, autoriza o poder executivo a abrir crédito adicional

especial no orçamento municipal em observância ao determinado na lei federal n" 4.320164, bem

como altera a lei municipal no 2.60612025 e outras providências. PROJETO DE LEI N" 01812026,

de 04 de março de 2026, de autoria do vereador CIRO LIMA QUEIROZ LINS, reconhece o

festival do guaraná da loja maçônica Dr. Lima Verde como patrimônio histórico-cultural de limoeiro

do norte e outras providências; PROJETO DE LEI N" 01912026, de 04 de março de 2026, de

autoria do vereador CIRO LIMA QUEIROZ LINS, da denominação de rua que indica - fica

denominada Rua Argemiro Alves Maia a rua localizada no Bairro Socorro, em Limoeiro do Norte;

PROJETO DE DECRETO LEGISLATM N'005/2026,de26 de fevereiro de2026, de autoria

do vereador JOSÉ TORRES DE MOURA NETO, concede título de cidadão limoeirense ao Sr.

Geraldo Fernandes Lucena; PROJETO DE INDICAÇÃO N' 005/2026, de 02 de março de 2026,
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de autoria do vereador CIRO LIMA QUEIROZ LINS, institui o protocolo de vacinação domiciliar
para Pessoas Com Transtomo Do Espectro Autista (TEA), no âmbito do município de Limoeiro Do
Norte - CE e dá outras providências; PROJETO DE INDICAÇÃO N.006/2026, de 04 de março
de 2026, de autoria do vereador LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO, que seja a
instituição da paridade de gênero na denominação de novos logradouros, vias e próprios públicos
no município de limoeiro do norte, visando o resgate e a preservação da memória histórica feminina
local; REQUERIMENTO N" 083/2026, de 27 de fevereiro de 2026, de autoria do vereador
HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR, implantação de um Centro De Educação
De Jovens E Adultos (CEJA) no distrito do Bixopá; REQUERIMENTO N" 084/2026, de 02 de
março de 2026, de autoria do vereador JOSÉ TORRES DE MOURA NETO, solicitando materiais
espoúivos para a quadra da comunidade do Bom Fim; REQUf,RIMENTO N.085/2026, de 03 de
março de 2026, de autoria do vereador LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO,
requerendo a implantação de sinalização vertical e horizontal na Rodovia CE-358, no trecho entre
o cruzamento com a Rua José Ferreira Sombra e a divisa com a localidade de São Raimundo
(Ftores); REQUERIMENTO N' 086/2026, de 03 de março de 2026, de autoria do vereador
HERALDO DE HOLAI{DA GUIMARAES JUNIOR, solicitação de análise para implementação
de acompanhante especializado na EEM Lauro Rebouças de Oliveira; REQUERIMENTO N.
08712026, de 03 de março de 2026, de autoria do vereador HERALDO DE HOLANDA
GUIMARAES JUNIOR, funcionamento do posto de saúde do Bixopá em 2 tumos;
R-EQUERIMENTO N' 088/2026, de 02 de março de 2026, de auroria do vereador MARCIO
MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS, solicito a realização de manutenção na quadra
poliesportiva do setor NHS, bem como a instalação de cobertura na mesma; REeUERIMENTO
N" 089/2026, de 02 de março de 2026, de autoria do vereador MARCIO MICHAEL DO
NASCIMENTO FARIAS, solicito a demolição do antigo reservatório elevado (caixa d,água)
localizado no setor NH4; REQUERIMENTO N'090/2026, de 02 de março de 2026, de autoria do
vereador MARCIO II,IICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS, solicitando a implantação de uma
areninha esportiva para a prática de vôlei e futevôlei na comunidade da Gangorra;
REQUERIMENTO N" 091/2026, de 04 de março de 2026, de autoria do vereador JO§E LUCIÊ
DE MOURA, solicitando que seja disponibilizada a presença da Guarda Civil Municipal de
Limoeiro do Norte nos eventos esportivos realizados em nosso município, especialmente durante os
jogos de futebol amador que acontecem no Bandeirão e que são promovidos pela liga local;
REQUERIMENTO N" 092/2026, de 04 de março de 2026, de auroria do vereador VALDEMIR
BESSA SALGADO, solicita a implantação de luminárias no corredor que dá acesso da CE à
lombada, na comunidade de Arraial; REQUERIMENTO N'093/202ó, de 04 de março de 2026,
de autoria do vereador VALDEMIR BESSA SALGADO, solicitação para que seja feita a troca de

lâmpadas, bem como a limpeza e retirada de entulhos no entomo da capela de São José na
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comunidade de Tabuleiro Alto; REQUERIMENTO N" 094/2026, de 04 de março de 2026, de
autoria do vereador VALDEMIR BESSA SALGADO, solicita para que seja realizada a
implantação de iluminação pública no entomo da capela de São Francisco, localizada na
comunidade de sapé; REQUERTMENTO N'095/2026, de I I de fevereiro de 2026, de autoria do
vereador JOSÉ LUCIÊ DE MOURA, solicita para que sejam adotadas as providências necessár.ias
para o alargamento da Rua Cônego Climério Chaves, com a retirada do canteiro central atualmente
existente; REQUERIMENTO N" 096/2026, de 02 de março de 2026, de autoria da vereadora
ELISE sILvA DUARTE GUIMARAES, requerimento ao chefe do poder executivo do estado do
ceará, senhor govemador do estado do ceará, Elmano de Freitas, a doação de imóvel localizado no
bairro João XXIll, na Rua Cândido Olímpio, s/n, Limoeiro do Norte/CE, onde funcionou a cadeia
pública- unidade da Secretaria da Administração Penitenciária (SAP-CE), com destinação a espaço
para funcionamento da Biblioteca Pública Municipal Dr. João Eduardo Neto; REeUERIMENTO
N' 097 /2026, de 02 de março de 2026, de autoria da vereadora ELISE SILVA DUARTE
GUIMARAES, solicitação de implantação de redutor de velocidade; REeUERIMENTO N.
09812026,, de 02 de março de 2026, de autoria da vereadora ELISE SILVA DUARTE
GUIMARAES, requerimento à SSPDSiCE - Secretaria da Segurança Pública e Defesa Social do
Estado do Ceará, secretário da Segurança Pública e Defesa Social, Antônio Roberto Cesário de Sá,

solicitando novas viaturas para a Polícia Militar de Limoeiro do Norte, permitindo assim oferecer
mais segurança a toda população; OFICIO N' 07012026, de 26 de fevereiro de 2026, de autoria do
superintendente interino do SUTRAN JOSAMAR DA SILVA CASTRO, resposta ao
requerimento 07212026; OFICIO N' 061/202ó, de 25 de fevereiro de 2026, de autoria do
superintendente interino do SUTRAN JOSAMAR DA SILVA CASTRO, resposta ao
requerimento 065/2026; OFICIO N' 067 D026, de 25 de fevereiro de 2026, de autoria do
superintendente interino do SUTRAN JOSAMAR DA SILVA CASTRO, resposta ao
requerimento 05112026; OFICIO N' 065/2026, de 25 de fevereiro de 2026, de autoria do
superintendente interino do SUTRAN JO§AMAR DA SILVA CASTRO, respostâ ao
requerimento 046/2026; OFICIO N" 06612026,, de 25 de fevereiro de 2026, de autoria do
superintendente interino do SUTRAN JOSAMAR DA SILVA CASTRO, resposta ao
requerimento 04712026; OFICIO N" 075/2026, de 02 de março de 2026, de autoria do
superintendente interino do SUTRAN JOSAMAR DA SILVA CASTRO, resposta ao
requerimento 57812026; OFICIO N" 076D026, de 02 de março de 2026, de autoria do
superintendente interino do SUTRAN JOSAMAR DA SILVA CASTRO, resposta ao
requerimento 05712026. . Encerrado o PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr. Presidente passou âo

GRANDE EXPEDIENTE: O PRIMEIRO a usar a tribuna foi o vereador CIRO LIMA
QUEIROZ LINS, que iniciou sua fala cumprimentando o presidente da sessão, os colegas
vereadores, o amigo Onélio Moreira e todo o público presente, além das pessoas que acompanhavam
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a reunião pelas redes sociais. Destacou que Onélio se encontrava bem, forte e preparado, chegando
a mencioná-lo de forma descontraída como um possível futuro senador. Em seguida, saudou
também os servidores da Casa Legislativa e agradeceu, primeiramente, a Deus pela oportunidade
de estar presente e exercer seu mandato. Na sequência, informou que, na semana anterior, esteve

em Brasília cumprindo agenda institucional. Explicou que havia sido eleito delegado estadual das

cidades, representando o município de Limoeiro do Norte e o estado do Ceará na Conferência
Nacional das Cidades. Ressaltou que as conferências são instrumentos importantes da política
participativa, pois permitem que diferentes setores da sociedade contribuam para a construção de

políticas públicas. Lamentou que esse mecanismo tenha sido intenompido por cerca de l3 anos pelo
Governo Federal, desde o período do govemo Temer, quando as conferências foram descontinuadas.
Destacou, contudo, que recentemente houve a retomada dessas iniciativas, com a realizaçáo de

diversas conferências temáticas, como a Conferência das Mulheres, da Saúde e da Assistência
Social. Segundo o vereador, essas iniciativas representam um esforço para ouvir a sociedade civil,
os movimentos sociais, as entidades representativas, o setor empresarial, o poder público e a classe
política. Explicou que as discussões realizadas nesses encontros resultam na elaboração de propostas
que são debatidas e aprovadas em assembleias, formando documentos que orientam políticas
públicas. Esclareceu que a Conferência Nacional das Cidades tem como principal objetivo discutir
o Plano Nacional de Desenvolvimento Urbano. Nesse contexto, destacou a importância do
planejamento urbano e citou, como exemplo recente, as fortes chuvas que atingiram cidades do
estado de Minas Gerais, como Juiz de Fora e Ubá. Segundo ele, tragédias ambientais como essas

demonstram as consequências da ausência de planejamento adequado e de investimentos em
prevenção. O vereador manifestou esperança de que, com a retomada das conferências e das

discussões coletivas, o país possa desenvolver um planejamento urbano mais responsável, plural e
participativo. Comentou ainda que o evento reuniu pessoas de diversas correntes ideológicas e

segmentos sociais, não se limitando a grupos políticos específicos. De acordo com ele, houve

momentos de debates intensos e até acalorados, o que considerou natural em um espaço democrático
de construção coletiva. Relatou também que os participantes foram divididos em grupos temáticos

e subtemas, nos quais discutiram propostas que posteriormente foram encaminhadas para votação

em plenária. Ao final dos trabalhos, foi aprovado um texto final representando as conclusões da

conferência. Durante seu pronunciamento, fez questão de registrar a participação de outra
representante de Limoeiro do Norte, Arnete Boys, que também atuou como delegada estadual no

evento. Destacou sua trajetória nas conferências e sua atuação histórica como conselheira nacional,

tanto na ârea da pessoa com deficiência quanto na érea das cidades. O vereador relatou que Arnete
teve a oportunidade de conversar brevemente com o presidente da República, momento que a
emocionou bastante. Ressaltou que o presidente demonstrou atenção durante o encontro e que

Arnete, fiel ao seu perfil combativo, aproveitou a ocasião para apresentar reivindicações. O
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parlamentar expressou seu respeito e admiração pela luta de Amete, reconhecendo que, apesar de
por vezes incompreendida, ela tem contribuído significativamente para avanços nas políticas de
acessibilidade e na democratização das políticas públicas. Em seguida, o vereador manifestou
solidariedade à família do senhor Adalto do Leite, falecido recentemente. Recordou com carinho
momentos de sua infância, quando costumava brincar na calçada da residência de dona Raimunda
do Leite e do próprio senhor Adalto, onde também compartilhava momentos simples e afetivos,
como comer doces, rapadura e bolacha sete capas. Demonstrou grande respeito pela família e

lamentou profundamente a perda, desejando que Deus conforte os familiares e amigos neste

momento de dor. Ainda tratando de acontecimentos recentes, comentou sobre o grave acidente
sofrido pela ex-candidata à prefeitura e também candidata a deputada, Dra.Mazé, filha de Ibernon.
Relatou que inicialmente não tinha conhecimento da gravidade do ocorrido, mas posteriormente
soube que ela havia hcado desacordada e sofrido fraturas no braço e na costela. Felizmente, apesar

da gravidade do acidente, nada de mais grave aconteceu. O vereador aproveitou para desejar sua
pronta recuperação. Alertou também para os riscos do período chuvoso, mencionando outro acidente
ocorrido com o médico Dr. Hermano Queiroz Gugel, filho do Dr. Leleu, na região de Baraúnas.
Segundo ele, apesar do susto, o médico sofreu apenas escoriações leves. Diante desses episódios,
pediu prudência aos cidadãos, destacando que, embora as chuvas sejam fundamentais para o

desenvolvimento da região, exigem atenção redobrada, especialmente nas estradas. Retomando o
tema da viagem a Brasília, relatou que visitou o gabinete do deputado federal Júnior Mano. Contou
que havia prometido entregar ao deputado uma camisa do Esporte Clube Limoeiro desde o ano
anterior, durante a Marcha dos Prefeitos, mas havia esquecido de levá-la. Dessa vez, levou a camisa
consigo e conseguiu entregá-la pessoalmente. No primeiro dia, não conseguiu atendimento devido
à grande quantidade de prefeitos e lideranças que aguardavam no gabinete. No entanto, no segundo
dia, obteve alguns minutos para conversar com o parlamentar e realizar a entrega. Destacou a

simplicidade e a paciência do deputado, afirmando que ele atendeu diversas pessoas sem distinção,
incluindo prefeitos, deputados estaduais e vereadores de diferentes cidades. Segundo o vereador,
essa postura demonstra comprometimento com o projeto político que representa. Em sua avaliação,
o deputado Júnior Mano tem conquistado respeito no cenário político do Ceará e ampliado sua base

de apoio entre prefeitos, vereadores e lideranças regionais. O parlamentar afirmou que o apoio
político ao deputado não se dá apenas por alinhamentos partidários, mas principalmente pelo
trabalho que ele tem realizado em favor dos municípios, especialmente os menores. Ressaltou que,

em pouco tempo de mandato, Júnior Mano tem realizado mais ações do que muitos deputados com
décadas de atuação. Também comentou que o parlamentar tem ampliado parcerias e não demonstra

discriminação política ao atender lideranças, independentemente de posicionamentos partidários.
Segundo o vereador, essa postura explica o crescimento de sua base política e o respeito conquistado

iunto a lideranças como o senador Cid Gomes. Na parte final de sua fala, o vereador registrou
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felicitações ao secretário municipal de Obras, Wilson, pelo seu aniversário. Desejou-lhe saúde, paz

e sabedoria para continuar enfrentando os desafios da pasta, destacando que a Secretaria de Obras
possui grandes responsabilidades e enfrenta limitações estruturais acumuladas ao longo de anos.

Mesmo assim, reconheceu o esforço do secretário em realizar um trabalho comprometido e em

apoiar a gestão da prefeita Dilmara. Aproveitou também para informar à comunidade do quilômetro
60 que foi publicada a licitação para a obra de pavimentação da localidade, considerada um sonho

antigo da população. Destacou que essâ conquista é fruto de esforços conjuntos do seu mandato, da

prefeita Dilmara, do secretário das Cidades Zezinho Albuquerque e do governador Elmano de

Freitas. Segundo ele, trata-se de uma luta antiga que agora eslá próxima de se tornar realidade. Por

fim, o vereador lembrou que o mês de março é dedicado às mulheres e aproveitou para parabenizar

todas as mulheres limoeirenses, reconhecendo a importância de sua contribuição para a sociedade.

Ao mesmo tempo, lamentou os altos índices de violência contra a mulher no Brasil e citou como

exemplo um caso recente de estupro coletivo contra uma adolescente de l7 anos, fato que classificou
como abominável. Ressaltou que muitos casos de violência ainda permanecem subnotificados, pois
muitas vítimas têm medo ou vergonha de denunciar. Encerrando sua fala, fez um apelo à sociedade,

especialmente aos homens, para que haja mais consciência, respeito e responsabilidade, destacando

que é fundamental combater qualquer forma de violência contra a mulher. Finalizou agradecendo a

atenção de todos e desejando que Deus abençoe a todos os presentes. O SEGUNDO foi o vereador

LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO, o vereador iniciou sua fala cumprimentando
todos os limoeirenses, os membros da Casa Legislativa e o público presente. Dirigiu saudações ao

presidente da sessão, Michael, à vereadora Elisete, aos demais colegas vereadores, às pessoas

presentes na plenária e também aos cidadãos que acompanhavam a sessão de casa, por meio das

transmissões. Logo no início de seu pronunciamento, registrou seu pesar pelo falecimento do senhor

Adalto, conhecido popularmente çomo Zé Adalto, esposo de Raimunda do Leite. O parlamentar

relembrou com emoção momentos de sua infância, quando costumava frequentar a residência da

família, situada nas proximidades do campo do Leite. Recordou que, naquele local, brincava, jogava

bola e costumava comer pastel e tapioca na calçada da casa de Zé Adalto e dona Raimunda.

Lamentou profundamente a perda, destacando que o falecimento ocorreu em decorrência de um

trágico acidente, e manifestou solidariedade à família e aos amigos neste momento de dor. Ressaltou

ainda que, embora a perda seja dificil, é preciso confiar na vontade de Deus, pois cada acontecimento

tem seu tempo e seu propósito. Em seguida, passou a tÍatar de um tema de caráter comemorativo,
destacando que aquela semana era especial por anteceder o dia 8 de março, data em que se celebra

o Dia Internacional da Mulher. O vereador afirmou que, em sua visão, o respeito e o reconhecimento

às mulheres devem ocorrer todos os dias, mas ressaltou a importância simbólica da data para reforçar

a valorizaçáo feminina. Destacou que as mulheres representam forga, coragem e sensibilidade,

sendo responúveis por transformar lares, comunidades e a sociedade como um todo. O parlamentar
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enfatizou que o respeito, a igualdade e o reconhecimento das mulheres devem ser mais do que
palavras, devendo constituir compromissos diarios de toda a sociedade. Ressaltou que, quando uma
mulher avança, toda a sociedade avança com ela. Assim, afirmou que respeitar a mulher não é um
gesto de favor, mas sim um dever fundamental de qualquer sociedade que se pretenda justa.

Defendeu ainda que nunca faltem voz, espaço e respeito para as mulheres que ajudam a construir o

futuro. Na sequência, recordou que outro vereador havia citado anteriormente um caso recente de

grande repercussão nacional envolvendo um estupro coletivo ocorrido no sul do país. Destacou que,

infelizmente, situações como essa continuam acontecendo com frequência e que muitos casos

sequer chegam ao conhecimento público ou às estatísticas oficiais. Durante esse trecho de sua fala,

mencionou uma reflexão do poeta e escritor Bráulio Bessa, que havia ouvido nas redes sociais.
Segundo ele, a sociedade, muitas vezes marcada por uma cultura machista, acaba reproduzindo
preconceitos contra a mulher desde antes de seu nascimento. O vereador exemplificou essa situação

citando expressões comuns quando alguém anuncia uma gravidez: se for menino, muitas vezes se

diz que será "namorador" ou "garanhão"; se for menina, surgem comenüirios insinuando que os pais

estariam "criando uma moça para os outros". Para o parlamentar, esse tipo de discurso revela
preconceitos enraizados na sociedade, ainda que muitas vezes sejam ditos em tom de brincadeira.
Diante disso, pediu desculpas às mulheres em nome dos homens, reconhecendo que, muitas vezes,

atitudes machistas se manifestam por meio de arrogância, ignorância ou falta de sensibilidade.

Reconheceu que as mulheres são fundamentais para a existência da própria humanidade e agradeceu

a todas elas, incluindo sua mãe, irmãs, amigas e todas as mulheres que fazem parte da sociedade,

conhecidas ou não. Após essa reflexão, o vereador passou a tratar de assuntos relacionados à política
e à administração pública. Comentou que mais uma semana havia se passado sem a implantação do
Castramóvel no município, iniciativa voltada ao controle populacional de animais. Disse que já
havia cogitado levar uma placa de protesto paÍa a tribuna, mas decidiu não o fazer para evitar
constrangimentos. Mesmo assim, afirmou manter a esperança de que o equipamento seja

implantado, conforme promessas feitas pela gestão municipal em apoio à causa animal. Em seguida,

informou que apresentou um requerimento atendendo a uma solicitação de ciclistas do município.
O pedido foi encaminhado ao superintendente do Detran, conhecido como Catanho, solicitando a

instalação de sinalização específica na CE-358, rodovia que liga Limoeiro do Norte à locatidade de

Flores. O objetivo da proposta é alertar motoristas sobre a presença de ciclistas na via e reforçar o

respeito ao distanciamento mínimo previsto no Código de Trânsito Brasileiro, evitando acidentes.

O vereador destacou que muitos ciclistas utilizam aquela estrada, tanto para prática esportiva quanto

como meio de transporte diário, especialmente moradores de comunidades como São Raimundo,

Arraial e Luiz Alves. Na mesma linha de atuação legislativa, informou que protocolou um projeto

de indicação relacionado à valorização das mulheres no município. Explicou que inicialmente
pretendia apresentar um projeto de lei, mas, após orientagão do procurador da Câmara, Drírio lgor,
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decidiu apresentar a proposta como indicaçâo ao Poder Executivo. A proposta estabelece que,

futuramente, pelo menos 500% dos nomes atribuídos a ruas, logradouros públicos, prédios, unidades
de saúde e outros equipamentos municipais sejam de mulheres. O vereador argumentou que
historicamente a maioria dos espaços públicos recebe nomes masculinos, sendo raros os casos de

homenagens a mulheres. Assim, a proposta busca promover maior equilíbrio e reconhecimento às

mulheres que contribuíram para a história e o desenvolvimento do município. Esclareceu que a

medida não teria efeito retroativo, aplicando-se apenas às futuras denominações de espaços
públicos. Segundo ele, a ideia é incentivar os parlamentares a mantêr um equilíbrio nas homenagens,
lembrando que Limoeiro do Norte possui muitas mulheres de valor que contribuíram para a

comunidade. O vereador demonstrou confiança de que a prefeita poderá analisar a proposta com
sensibilidade, considerando tratar-se de uma iniciativa de valorização feminina. Na parte final de

sua fala, o vereador comentou que algumas demandas importantes do município parecem ter perdido
força nas discussões públicas, citando como exemplo a estrada do Espinho. Segundo ele, no ano

anterior o tema foi bastante debatido, mas atualmente a mobilização parece ter diminuído. Defendeu
que a obra não pode ser esquecida, pois representa uma melhoria importante para a mobilidade da
população e também serviria como nova via de acesso à cidade, inclusive facilitando o deslocamento
de pacientes em direção ao hospital regional. Durante o debate, um colega vereador informou que a
prefeita já teria encaminhado o projeto ao Govemo do Estado e que o processo estaria em fase de

análise técnica na Secretaria das Cidades. O parlamentar reconheceu a impoÍância dessa

informação, mas reforçou que é necessário continuar cobrando para que a obra realmente se

concretize. O vereador também solicitou maior agilidade nas obras do mercado das confecções,
destacando que, embora os trabalhos estejam ocorrendo, o ritmo tem sido lento. Segundo ele, os
comerciantes que atuam no local continuam enfrentando dificuldades, especialmente durante o
período de chuvas, trabalhando sob lonas e em condições precffias. Além disso, mencionou outras
obras que, segundo ele, precisam de maior atenção e acompanhamento, como a continuação da
duplicação da avenida Francisco Remígio, a conclusão de uma creche localizada na mesma região
e a construção de um novo posto de saúde que havia sido anunciado anteriormente para aquela iírea.

Durante a discussão, outros vereadores também citaram exemplos de obras anunciadas que ainda

aguardam execução, como a ponte do Congo e a duplicação da entrada da cidade. O parlamentar
destacou que reconhece as ações positivas da gestão municipal, como a construção de pequenas

praças e melhorias em alguns equipamentos públicos, mas reforçou que o município também precisa

de obras estruturantes de maior impacto. Ainda durante o debate, foi mencionada a expectativa pela

implantação de um call-center no município, empreendimento que poderia gerar cerca de mil
empregos diretos. O vereador afirmou torcer para que o projeto reâlmente se concretize, pois
representaria uma opoÍunidade importante de geração de emprego e renda para a populagão local.

Para ele, iniciativas desse tipo são fundamentais para garantir dignidade à população, permitindo
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que as pessoas tenham renda própria sem depender de empregos públicos ou de favores políticos.

Encerrando seu pronunciamento, o vereador afirmou confiar no potencial da população de Limoeiro
do Norte, destacando que o município possui um povo trabalhador, educado e capaz de aproveitar
as oportunidades que surgirem para promover o desenvolvimento local. Expressou esperança de que

a cidade continue crescendo e retome sua posição de destaque no Vale do Jaguaribe. Por fim,
agradeceu a atenção de todos os presentes e dos que acompanhavam a sessão de casa, desejando
que Deus continue iluminando os caminhos de todos. O TERCEIRO foi o vereador MARCIO
JOSÉ LOPES LIMA, o vereador iniciou seu pronunciamento cumprimentando o público presente

na Casa Legislativa, os internautas que acompanhavam a sessão pelas redes sociais e todos os

cidadãos que assistiam à reunião em suas residências. Em seguida, deu início à sua fala chamando

â atenção, de maneira especial, para os servidores públicos municipais de Limoeiro do Norte,
sobretudo aqueles que atuam no sistema educacional. O parlamentar informou que, no dia anterior,
havia sido aprovado na Comissão de Constituição e Justiça (CCJ) da Câmara dos Deputados o

Projeto de Lei n" 253112021. Explicou que, após essa aprovação, o projeto seguiria para análise no

Senado Federal. Segundo ele, a proposta trata da criação de um piso salarial nacional para os

profissionais de apoio da educação, ou seja, trabalhadores não docentes que desempenham funções

essenciais no funcionamento das escolas. Entre os profissionais contemplados pelo projeto, ele citou
merendeiras, porteiros, secrelários escolares, técnicos administrativos, vigias e outros trabalhadores
que exercem atividades de suporte no ambiente escolar. Destacou que esses profissionais
desempenham papel fundamental no sistema educacional, embora muitas vezes não recebam o
devido reconhecimento. De acordo com o vereador, o projeto estabelece que o piso salarial desses

profissionais corresponda a 70% do piso nacional do magistério. Considerando que o piso atual do
magistério gira em tomo de R$ 5.130, a remuneração mínima para esses trabalhadores passaria a

ser aproximadamente R$ 3.500. O parlamentar ressaltou que, caso o projeto seja aprovado pelo

Senado e posteriormente sancionado pelo presidente da República, essa nova realidade salarial
poderá representar um avanço significativo para milhares de trabalhadores da educação. Entretanto,

o vereador alertou que a tramitação ainda não foi concluída e que o projeto ainda precisa passar pelo

Senado Federal. Nesse contexto, chamou a atenção dos servidores públicos municipais para a

imporuância de acompanhar o posicionamento dos parlamentares em Brasília. Segundo ele, existem
deputados e senadores que votam contra projetos que beneficiam os trabalhadores do serviço
público. O vereador criticou o comportamento de parte do eleitorado que, segundo ele, muitas vezes

vota apenas seguindo orientações de lideranças políticas locais, sem analisar o histórico e o
posicionamento dos candidatos em relação a temas importantes para a classe trabalhadora. Ele

enfatizou que os servidores públicos precisam refletir sobre o impacto de suas escolhas eleitorais,
lembrando que decisões tomadas no Congresso Nacional podem influenciar diretamente a

remuneraÇão e as condições de trabalho desses profissionais. Para o parlamentar , é fundamental que
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o eleitor pesquise o histórico de votação dos candidatos antes de escolher em quem votar para cargos

como deputado estadual, deputado federal, senador, govemador e presidente da República. Ele citou

como exemplo temas relevantes que devem ser observados, como projetos relacionados à isenção

do imposto de renda para determinadas faixas salariais, à redução dajomada de trabalho e ao próprio

projeto que estabelece o piso salarial dos profissionais de apoio da educação. Segundo ele, muitas

decisões políticas são tomadas considerando disputas eleitorais e interesses partidários,

especialmente em anos de eleição. Por esse motivo, acredita que parte dos parlamentares pode se

posicionar contra determinadas propostas apenas para evitar que seus adversários políticos se

beneficiem eleitoralmente com a aprovação dessas medidas. Durante sua fala, o vereador destacou

que seu objetivo era alertar os servidores para que tenham maior consciência política e participem

de forma mais informada do processo democrático. Ressaltou que a escolha de representantes no

Congresso Nacional não pode ser feita de maneira automática ou sem análise crítica, pois as decisões

tomadas em Brasília impactam diretamente a vida dos trabalhadores nos municípios. Em aparte, o

vereador Ciro complementou o debate destacando a importância de a população acompanhar o

desempenho dos mandatos parlamentares. Segundo ele, pesquisas indicam que cerca de 80% dos

brasileiros não lembram em quem votaram para deputado federal ou estadual após as eleições, o que

demonstra um problema significativo de acompanhamento da atividade política. Ciro também

mencionou discussões recentes no Congresso Nacional envolvendo propostas de redução dajomada

de trabalho, destacando que alguns setores políticos têm resistido à votação dessas medidas por

acreditarem que elas poderiam favorecer eleitoralmente determinados govemos. Segundo ele, essa

postura ignora o fato de que grande parte da população brasileira apoia mudanças que melhorem as

condições de trabalho. Outro vereador, Zen Neto, também contribuiu com o debate, ressaltando a

importrância de tomar públicos os posicionamentos dos parlamentares em votações relevantes.

Segundo ele, muitas vezes é comum divulgar apenzts as emendas e recursos destinados por

determinados deputados, mas é igualmente importante mostrar à população como esses

representantes votam em projetos que afetam diretamente os cidadãos. Retomando sua fala, o

vereador reafirmou que não possui questões pessoais contra nenhum parlamentar específico, mas

defendeu que é dever dos representantes públicos informar à população quando determinados

políticos votarem contra projetos que beneficiam os trabalhadores. Segundo ele, a transparência

nesse tipo de informação é fundamental para fortalecer a consciência política da população. Em

seguida, o parlamentar passou a tratar de outro tema relacionado à educação municipal. Ele

mencionou um projeto de indicação apresentado por sua autoria no ano anterior, que trata da

possibilidade de planejamento domiciliar para professores. A proposta estabelece que o professor

possa escolher onde realizar sua hora de planejamento pedagógico, podendo optar por fazêlo em

casa, na escola, na biblioteca ou em outro local adequado. O vereador explicou que o projeto prevê

que, mesmo realizando o planejamento fora da escol4 o professor poderá ser convocado a qualquer
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momento pela diregão da unidade ou pela Secretaria Municipal de Educação para atividades

presenciais. Segundo ele, a proposta busca oferecer maior flexibilidade aos docentes, considerando
que muitas escolas enfrentam dificuldades estruturais, como problemas de conexão com a intemet,

barulho excessivo ou falta de espaço adequado para a realização do planejamento. Diante disso,

solicitou que a gestão municipal dê um retomo à Câmara Municipal informando se a proposta será

implementada ou não no município. Ele afirmou que a medida não gera custos adicionais para a

administração pública e atende a uma demanda apresentada por diversos profissionais da educação.

Ainda durante sua fala, o vereador destacou um importante equipamento público que deverá ser

implantado em Limoeiro do Norte: a Casa da Mulher Brasileira. Segundo ele, o equipamento será

construído no bairro Luiz Alves de Freitas, em frente à escola profissionalizante. O projeto,

explicou, resulta de uma parceria entre o Govemo Federal, o Covemo do Estado e o Município. que

contribuiu com a doação do terreno. O vereador ressaltou que a Casa da Mulher Brasileira será

fundamental para fortalecer a rede de proteção às mulheres vítimas de violência, reunindo em um

único espaço diversos serviços de atendimento especializado e garantindo acolhimento humanizado.

Na sequência, comentou sobre um evento ocorrido recentemente na FA-FIDAM, no qual foi
realizada a entrega de fardamento escolar para estudantes da rede pública municipal. O vereador

parabenizou a geslão municipal pela continuidade dessa política educacional, destacando que a

iniciativa representa um importante apoio para muitas famílias de baixa renda. Ele recordou que

essa política foi originalmente proposta por meio de um projeto de indicação apresentado na Câmara

Municipal em legislaturas anteriores e posteriormente implementado pelo então prefeito Dr. José

Maria Lucena. Segundo o vereador, a atual gestão da prefeita Dilmara tem dado continuidade a essa

iniciativa, garantindo que estudantes da educação infantil e do ensino fundamental recebam

uniformes escolares. Durante o debate, outro vereador acrescentou que a prefeitura também planeja

ampliar esse apoio, incluindo a entrega de kits escolares, itens de higiene e até mesmo calçados para

os alunos da rede municipal. O parlamentar destacou que essas ações têm grande impacto social,

especialmente para famílias que possuem vrfuios filhos matriculados na rede pública de ensino.
Posteriormente, o vereador também convidou a população para participar de um evento de formação
política promovido pelo Partido dos Trabalhadores. O encontro, intitulado "Formar para

Transformaf', terá como tema central a luta contra a violência de gênero e contará com a

participação da secretária municipal de Fortaleza, Fátima Bandeira. O evento será realizado no
auditório Lourdes Bezerra, no Centro Educacional Zé Bezena, no dia 7 de março. Já na parte final
de sua fala, o vereador agradeceu à Secretaria Municipal de Obras pelo atendimento a uma
solicitação feita anteriormente por ele na tribuna da Câmara. Segundo ele, a manutenção realizada

no calçamento da Rua José Ferreira Sombra âpresentou resultados positivos, pois o problema de

acúmulo de água durante as chuvas foi resolvido. Aproveitando a oportunidade, fez um novo pedido
à secretaria, solicitando a pavimentação de um pequeno trecho da Rua Pio Nunes de Andrade,
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localizado próximo ao cruzamento com a Rua José Ferreira Sombra. Ele explicou que o trecho

possui aproximadamente 40 a 50 metros e atualmente apresenta problemas de alagamento e lama

durante o período chuvoso, o que dificulta o deslocamento dos moradores, especialmente de pessoas

idosas e acamadas. O vereador destacou que, embora se trate de uma intervenção relativamente

pequena, ela pode melhorar significativamente a qualidade de vida das familias que residem naquela

área. Por isso, pediu que a gestão municipal avalie com atenção a possibilidade de realizar essa obra'

Encenando sua participação, agradeceu aos colegas vereadores pelo tempo concedido para sua fala.

agradeceu a Deus pela oportunidade de mais um dia de vida e desejou a todos uma excelente semana,

despedindo-se cordialmente dos presentes e dos que acompanhavam a sessão. O QUARTO a usar

a tribuna foi o vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARÁES JUNIOR, o vereador iniciou

seu pronunciamento desejando bom dia ao presidente da sessão, aos integrantes da mesa diretora,

aos colegas parlamentares, à vereadora Elisete, ao público presente na Câmara Municipal - que

ele costuma chamar de "Câmara do Povo" -, aos sewidores da Casa e também às pessoas que

acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Em seguida, estendeu seus cumprimentos a todos,

dando início oÍicialmente à sua fala. Logo no começo do discurso, manifestou profundo pesar pelo

falecimento do seúor Adalto Leite, oconido recentemente em um trágico acidente. O parlamentar

destacou que a vítima era uma figura bastante coúecida e respeitada no município, motivo pelo

qual sua morte causou grande comoção na comunidade. Aproveitou a opoÍunidade para enviar suas

condolências aos familiares, citando nominalmente Fernandão, Antônio Carlos, Aninha, dona

Raimunda e os netos do senhor Adalto, ressaltando a dor causada pela perda e desejando força a

todos neste momento dificil. Em seguida, o vereador fez questão de registrar felicitações ao

secretário municipal Wilson Loures, que havia comemorado seu aniversário na terça-feira daquela

semana. Dirigindo-se diretamente ao secretário, desejou prosperidade, proteção, saúde e sucesso em

sua trajetória pessoal e profissional, expressando votos de que ele continue cumprindo sua missão e

alcançando seus objetivos de vida. Ao final dessa saudação, enviou-lhe um abraço fratemo. Dando

continuidade à sua fala, o parlamentar passou a tratar dos requerimentos apresentados durante a

semana. lnicialmente, informou que estavam prestes a começar os tradicionais festejos de São José,

padroeiro do distrito de Bixopá. Segundo ele, as celebrações ocorreriam entre os dias l0 e l9 de

março, período em que a comunidade costuma receber grande número de fiéis, romeiros e visitantes.

Com o objetivo de garantir a segurança do evento, o vereador explicou que encaminhou dois oficios:

um à capitã Natália, da Polícia Militar, solicitando o envio de equipes para reforçar o policiamento

durante os festejos; e outro ao capitão Josamar, secretário municipal de Segurança Pública, pedindo

que fossem disponibilizadas também equipes da Guarda Municipal para atuar em conjunto com a

Polícia Militar, garantindo maior proteção aos participantes. Ainda tratando do tema da segurança

pública, o parlamentar aproveitou para compartilhar uma informação de relevância nacional. Ele

comentou que, recentemente, havia sido aprovada na Câmara dos Deputados uma Proposta de
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Emenda à Constituição relacionada à segurança pública, que obteve ampla maioria de votos
favoráveis. Entre as mudanças previstas, destacou que as Guardas Municipais passariam a ser
oficialmente denominadas "Polícia Municipa[", reconhecimento que, segundo ele, representa uma
vitória histórica para a categoria, que há muitos anos reivindicava essa mudança. O vereador afirmou
que essa alteração valoriza o Eabalho desempenhado pelos profissionais da área e possibilita que as

guardas municipais passem a integrar formalmente o conjunto das forças de segurança pública do
país. Por isso, parabenizou todos os profissionais da categoria, afirmando que a conquista era mais
do que merecida. Durante sua fala, o parlamentar concedeu apartes a colegas vereadores que

reforçaram a impoÍância do fortalecimento da Guarda Municipal no município. Um dos vereadores
destacou que, diante do crescimento da cidade, do aumento de equipamentos públicos e da
ampliação dos espaços urbanos, já seria o momento de se discutir a ampliação do efetivo da
corporação. Segundo ele, embora a guarda municipal possua boa estrutura - com viaturas,

motocicletas e até equipamentos tecnológicos, como drones -, ainda seria necessário aumentar o
número de agentes para atender adequadamente à populagão. Em resposta, o orador informou que
já havia protocolado, na semâna anterior, um requerimento solicitando a realizagão de um novo
concurso público tanto para a Guarda Municipal quanto para a Superintendência de Trânsito
(SUTRAN). Ele afirmou que essa medida contribuiria para fortalecer as instituições responsáveis
pela segurança e pela organização do trânsito, proporcionando mais proteção aos cidadãos. Outro
vereador que pediu aparte ressaltou que muitas leis aprovadas pela Câmara acabam enfrentando
dificuldades de implementação justamente pela falta de estrutura e de efetivo para fiscalização.
Como exemplo, citou legislações relacionadas à proteção ambiental e à fiscalizaçâo de açudes

durante o período da piracema. Segundo ele, a própria Guarda Municipal poderia contar com um
setor especializado em fiscalização ambiental, composto por guardas ambientais capacitados para

atuar nessa área. O parlamentar defendeu que, apesar das dificuldades orçamentiirias, algumas áreas

devem ser tratadas como prioridade, especialmente quando envolvem protegão ambiental e bem-
estar animal. Retomando a palavra, o vereador agradeceu as manifestações de apoio dos colegas e
reforçou a importância da união de esforços para viabilizar o concurso público solicitado. Na
sequência, comentou brevemente sobre outro tema em discussão no Congresso Nacional: o projeto
de lei que trata do piso salarial dos profissionais não docentes da educação. Ele informou que a
proposta havia sido aprovada na Câmara dos Deputados e seguiria agora para análise no Senado

Federal. Nesse contexto, destacou que um cidadão de Limoeiro do NoÍe, Hugo Nilton - servidor
efetivo do município -, estava engajado na mobilização nacional em defesa dessa pauta, tentando
inclusive participar das discussões em Brasília. O vereador afirmou que torcia para que o
conterrâneo tivesse êxito em sua luta. O parlamentar também aproveitou para agradecer ao capitão
Josamar, secretário municipal de Segurança Pública, pela pronta resposta a requerimentos

apresentados na semana anterior. Esses pedidos tratavam da necessidade de insta lação de semáforos

ATA DA 8' SESSÃO ORDINÁRIA DO I' PERíODO LEGISI,ATIVO DA 2'SESSÀO LEGISLATIVA ANTIAL DA
cÂlllnl tttrxlclpAt, DE LlMoEtRo Do N0RTF/CE, DE 05/03/2026.



ESTADO DO CEARÁ

Gimara Municipal de Limoeirc do Norte
uxtÃo, coxsrnuçÃo o rxovaçÃo

em cruzamentos movimentados da cidade, bem como da implantação de lombadas nas proximidades
de escolas, especialmente no cruzamento das ruas João Maria de Freitas e Cícero Chaves, nas

proximidades da Escola Judite. Segundo ele, a secretaria já havia enviado equipes técnicas para

realizar estudos de viabilidade e analisar a melhor forma de implantar essas melhorias. Dando
continuidade à apresentação de seus requerimentos, o vereador informou que havia protocolado um
pedido junto à Secretaria Municipal de Educação para que fosse realizado um estudo sobre a

possibilidade de implantação de um Centro de Educação de Jovens e Adultos (CEJA) no distrito de

Bixopá. Ele explicou que muitas pessoas da região enfrentam dificuldades para se deslocar à sede

do município no período notumo, quando ocorrem as aulas, o que acaba impedindo que continuem
seus estudos. Por isso, defendeu que seja analisada a demanda local e, havendo número suficiente
de interessados, que seja criada uma turma no próprio distrito. Ainda tratando das demandas da

região de Bixopá, o parlamentar informou que também havia apresentado um requerimento
solicitando que o posto de saúde da localidade passe a funcionar em dois turnos. Ele lembrou que,

após a ampliação administrativa do distrito ocorrida em 2022, a região passou a abranger mais de

vinte comunidades, o que toma inviável que o atendimento ocorra em apenas um período do dia.
Segundo o vereador, a situação torna-se ainda mais preocupante durante o período chuvoso, quando

aumentam significativamente os casos de viroses e outras doenças. Por isso, defendeu que a
ampliagão do horário de funcionamento do posto de saúde é uma medida urgente para evitar que a
população fique desassistida. Ele reconheceu o compromisso da prefeita em ampliar o
funcionamento das unidades de saúde, mas reforçou a necessidade de que essa medida seja

efetivamente implementada o quanto antes. Outro tema abordado foi a suspensão temporária das

atividades da agência dos Correios no distrito de Bixopá. O vereador informou quejá havia iniciado
tratativas com a gestão municipal e com representantes da empresa para buscar uma solução rápida.
Segundo ele, o objetivo é garantir que o atendimento seja retomado o mais breve possível,

restabelecendo um serviço essencial para a população local. Em seguida, o parlamentar apresentou
outro requerimento relacionado à educação. Ele relatou ter recebido reclamações de que algumas
turmas da Escola Lauro Rebouças estariam sem o acompanhamento de profissionais especializados
para auxiliar alunos com transtomo do espectro autista. Após verificar a legislação, mencionou a

Lei n" 12.764, que estabelece o direito ao acompanhamento especializado quando comprovada a

necessidade. Diante disso, encaminhou oficio à coordenadora da CRED I 0 solicitando a realizaçáo
de estudos e a eventual disponibilização desses profissionais. O vereador também aproveitou para

agradecer ao secretário Wilson Loures e à equipe da Seuetaria de Obras pelo trabalho realizado na
recuperação das estradas da comunidade Maria Dias. Ele afirmou que havia visitado o local
recentemente e constatado a qualidade do serviço, destacando a satisfação da população com as

melhorias. Em outro momento do discurso, o parlamentar chamou atenção para a situação da saúde
pública no município durante o período chuvoso. Ele relatou ter observado grande movimentação e
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filas no Hospital São Camilo, especialmente no período noturno, o que demonstra o aumento da

demanda por atendimento médico. Diante disso, defendeu que a gestão municipal cobre da

instituição responsável pelo hospital a contrataÇão de mais médicos, a fim de evitar longas esperas

e gaÍantir atendimento digno à população. O vereador ainda mencionou que havia tomado

conhecimento de um episódio grave ocorrido recentemente na unidade hospitalar, cuja apuração

ainda estava em andamento. Embora não tenha detalhado o caso naquele momento, afirmou esperar

que a instituição tome as providências necessárias e ofereça assistência à família envolvida.

Declarou ainda que seu escritório de advocacia estaria à disposição para orientar os familiares caso

fOsSe necesSáLriO buscar seus direitos. Durante esse debate, outros vereadores também se

manifestaram, sugerindo que a Comissão de Saúde da Câmara realize uma visita ao hospital para

verificar de perto as condições de atendimento e dialogar com a direção da unidade sobre as

demandas da poputação. Já na parte final de sua fala, o parlamentar destacou uma notícia positiva:

a publicação de um aviso de licitação para a construção de cerca de 30 praças no município. Ele

parabenizou a gestão municipal pela iniciativa, ressaltando que investimentos em espaços públicos

contribuem para melhorar a qualidade de vida da população. Para encerrar seu pronunciamento, o

vereador lembrou que o dia 8 de março marca a celebração do Dia lnternacional da Mulher. Na

ocasião, prestou uma homenagem a todas as mulheres do município, destacando especialmente três

figuras importantes em sua vida: sua mãe, sua esposa e sua sogra. Segundo ele, as mulheres são

fundamentais na construção da sociedade e merecem todo reconhecimento e respeito. Por fim,

reiterou seus parabéns a todas as mulheres e agradeceu a atenção de todos os presentes, encerrando

sua participação. O QUINTO foi o vereador JOSÉ LUCIÊ DE MOURA, o vereador iniciou seu

pronunciamento cumprimentando o presidente da sessão, Michael, os demais colegas vereadores, o

público presente no plenário e também os intemautas que acompanhavam os trabalhos da Câmara

por meio das transmissões nas redes sociais. Em seguid4 desejou bom dia a todos e deu início à

apresentação das pautas que pretendia abordar durante sua fala. Logo no começo, o parlamentar

informou que havia protocolado um requerimento motivado por uma solicitação de moradores da

Rua Cícero Chaves. Segundo explicou, o pedido encaminhado à prefeita Dilmara Amaral e ao

secretário municipal de Obras, Wilson Loures, refere-se à retirada de um pequeno canteiro existente

na via. O vereador relatou que a rua possui largura bastante reduzida e que, com o crescimento das

árvores plantadas naquele espaço, o local acaba ficando ainda mais estreito. De acordo com ele, essa

situação tem causado diversos transtomos para os moradores e para os motoristas que utilizam a via

diariamente. Ele explicou que a rua em questão é bastante movimentada, atravessando boa parte da

região próxima ao seminário e servindo como impoÍante rota de circulação no município. Segundo

o parlamentar, os próprios moradores o procuraram para relatar as dificuldades enfrentadas. Muitos

afirmam que o canteiro existente naquele pequeno trecho da rua não cumpre uma função prática,

pois as árvores não oferecem sombra suficiente ara uso do espaço e, ao mesmo tempo, acabam
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comprometendo a mobilidade no local. O vereador destacou que, devido à estreiteza da via, toma-
se praticamente impossível estacionar veículos nas proximidades das residências sem comprometer
a passagem de outros automóveis. Em algumas situações, os moradores relatam dificuldades até
mesmo para entrar ou sair de suas próprias garagens. Além disso, a abertura das portas dos carros
pode gerar riscos ou transtomos quando outro veículo passa pela via. Ele acrescentou que, muitas
vezes, os moradores precisam esperar o fluxo de veículos ou até mesmo a mudança do sinal de
trânsito para conseguir sair do carro com segurança. Diante dessa realidade, reforçou que o pedido
apresentado reflete uma demanda direta da comunidade local e expressou esperança de que a
prefeita e o secretário de Obras analisem a situação com atenção e sensibilidade. DuÍante o debate,
um colega vereador pediu aparte e comentou que também havia tomado conhecimento de uma visita
técnica realizada recentemente por representantes da gestão municipal ao local. Segundo ele,
integrantes de órgãos municipais estiveram conversando com os moradores da rua para ouvir
opiniôes sobre a possibilidade de retirada do canteiro. No entanto, afirmou que as opiniões entre os
moradores parecem estar divididas quanto à medida. Mesmo assim, o parlamentar que pediu aparte
declarou compreender o argumento apresentado pelo autor do requerimento. Ele observou que o
canteiro não tem sido utilizado como espaço de convivência e que o intenso fluxo de veículos na
via acaba tomando o local pouco apropriado para permanência de pessoas. Dessa forma, defendeu
que a gestão municipal realize um estudo mais aprofundado e dialogue com a população para
encontrar a melhor solução, destacando que a retirada do canteiro poderia ampliar as vagas de
estacionamento e melhorar a mobilidade na área central da cidade. Outro vereador também se

manifestou, relatando quejá havia sido procurado por moradores da mesma rua, que reclamaram da
dificuldade para colocar os veículos dentro das garagens. Ele ressaltou que as árvores existentes no
canteiro acabam não trazendo beneficios significativos, já que a sombra produzida não pode ser

aproveitada devido à timitação do espaço para estacionamento. Além disso, mencionou que
caminhões frequentemente enfrentam dificuldades para trafegar pela via, tendo que retornar por não

conseguirem passar pelo trecho mais estreito. O vereador ainda comentou que a presença das árvores
pode prejudicar a visibilidade do semáforo próximo ao local, o que representa um risco adicional
para motoristas e pedestres. Retomando a palavra, o autor do requerimento reforçou que a retirada
do canteiro poderia contribuir para melhorar significativamente a circulação de veículos naquela
rua. Ele afirmou já ter presenciado caminhões sendo obrigados a dar marcha à ré por não

conseguirem atravessar o trecho, o que acaba gerando congestionamentos e transtomos no trânsito.
Segundo ele, a proposta busca beneficiar não apenas os moradores da rua, mas também toda a
população que utiliza aquela via diariamente. Na sequência de seu pronunciamento, o vereador
apresentou outro requerimento relacionado à rírea do esporte. Atendendo a solicitações de pessoas

envolvidas com atividades espoÍivas no município, ele pediu à prefeita e ao diretor da Guarda Civil
Municipal, Daniel, que seja avaliada a possibilidade de disponibilizar agentes da guarda para atuar
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na segurança durante pa(idas do Campeonato Limoeirense de Futebol. O parlamentar destacou que,

embora se trate de uma competição amadora, o campeonato atrai grande público e possui intensa

participação da comunidade. Segundo ele, o futebol local conta com torcidas bastante envolvidas, e

alguns jogos acabam despertando grande rivalidade entre as equipes. O vereador ressaltou sua

Iigação histórica com o esporte. Ele lembrou que já atuou como jogador, treinador e dirigente de

equipe. e atualmente exerge a função de arbitro em competições de futebol. Por essa razão, afirmou

conhecer de perto os desafios enfientados por quem trabalha nos eventos esportivos. Segundo ele,

a presença de agentes de segurança nos jogos mais disputados contribuiria para garantir

tranquilidade tanto para os jogadores quanto para os árbitros e torcedores. Durante o debate, um

vereador mencionou o caso de um jovem atleta do município, Diogo Vieira, que recebeu um convite

parajogar futebol no Rio Grande do Sul. No entanto, o rapaz enfrenta dificuldades financeiras para

custear a viagem necessária para assinar o contrato com o clube, O parlamentar aproveitou para

pedir apoio da comunidade, destacando que iniciativas solidrírias podem ajudar jovens talentos a

realizarem seus sonhos e representarem o município em outras regiões do pais. Outro vereador

ressaltou que, de acordo com informações obtidasjunto à organização das competições esportivas,

geralmente são enviados oficios solicitando apoio da Polícia Militar para garantir segurança durante

as partidas. Contudo. nem sempre é possível contar com a presença das equipes. Por isso, reforçou

a importância de buscar altemativas, como o apoio da Guarda Municipal. Também houve

manifestação destacando que o efetivo da Guarda Municipal é reduzido, mas que, sempre que

possível, a presença de agentes em eventos esportivos é fundamental para garantir ordem, segurança

e tranquilidade para todos os envolvidos. Outro parlamentar aproveitou a discussão para fazer uma

reflexão mais ampla sobre o comportamento de parte do público em eventos esportivos. Ele

lamentou que atividades que deveriam ser momentos de lazer, integração social e convivência
pacífica acabem, em algumas ocasiões, sendo marcadas por conflitos, discussões e até agressões.

Segundo ele, é necessiirio investir em ações educativas e na formação de uma cultura esportiva mais

saudável, especialmente entre as novas gerações. Após os debates, o vereador retomou sua fala para

registrar agradecimentos. Ele relatou que havia procurado recentemente a Secretaria de Obras para

tratar da necessidade de reparos no calçamento de sua comunidade. Segundo informou, após a

conversa, o problema foi resolvido rapidamente, já que uma equipe Íbi enviada ao local no dia
seguinte para realizar os reparos necessários. O parlamentar agradeceu ao servidor Laécio pela

atenção e pela agilidade na solução do problema, destacando que o conserto eliminou riscos de

acidentes na rírea. Ele também informou que foi prometida, em breve, a realizaçáo de uma limpeza
nas proximidades do posto de saúde da comunidade, local que atualmente apresentâ acúmulo de

lixo. O vereador alertou que, especialmente no período chuvoso, esse tipo de situação pode

favorecer a proliferação de mosquitos transmissores de doenças, motivo pelo qual a limpeza é
considerada lrgen1g, Outro agradecimento foi dirigido ao secretário Wilson Loures pela substituição
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da iluminação pública no trecho final da Rua vital de Freitas. o vereador explicou que

aproximadamente 750 metros da via receberam novas luminárias, no trecho que vai da Igreja de São

Sebastião até a estrada do contorno. Segundo ele, as antigas lâmpadas foram substituídas por

equipamentos mais modemos e eficientes, o que melhorou significativamente a iluminação da rárea'

O parlamentar relatou que esteve no local conversando com moradores e constatou que a população

ficou bastante satisfeita com a melhoria, já que a diferença na qualidade da iluminação é perceptível.

para encerrar seu pronunciamento, o vereador lembrou a proximidade do Dia lntemacional da

Mulher e aproveitou a ocasião para prestar uma homenagem a todas as mulheres do município. Em

especial, citou três mulheres impoÍantes em sua vida: sua mãe, Francisca Naíde Alves de Moura;

Rosivam Leitão de Souza; e sua filha, Lívia. Em nome delas, estendeu seus parabéns a todas as

mulheres, reconhecendo sua impoúância na sociedade. Por fim, agradeceu a atenção de todos e

enceÍrou sua participação desejando que todos pudessem continuar acompanhando os trabalhos da

Câmara nas próximas sessões. O SEXTO foi o vereador JOSÉ TORRES DE MOURA NETO,

onde iniciou seu pronunciamento cumprimentando o presidente da sessão, os demais colegas

parlamentares e o público presente no plenário. Também dirigiu saudações especiais às vereadoras

Samira e Elisete, desejando bom dia a todos que acompanhavam os trabalhos legislativos naquele

momento. Em seguida, iniciou sua fala manifestando solidariedade aos familiares do senhor Adalto,

vítima de um trágico acidente ocorrido na Avenida do Contomo, nas proximidades da entrada da

comunidade do Bonfim. O parlamentar destacou que o senhor Adalto era pai de Ana, conhecida

pelo trabalho desenvolvido na Casa de Apoio, além de familiar de Femandão e de outros membros

bastante conhecidos na cidade. O vereador expressou seus sentimentos a todos os parentes e amigos,

desejando que Deus pudesse confortar o coração de cada um diante da dor causada pela perda.

Aproveitando o momento, o parlamentar voltou a tratar de uma demanda quejá havia apresentado

anteriormente: a necessidade de implantação de lombadas nas proximidades das rotatórias

localizadas ao longo da Avenida do Contomo, especialmente nos acessos às comunidades da região.

Segundo ele, veículos trafegam naquele trecho em alta velocidade, pois se trata de uma via de fluxo

contínuo. Em sua avaliação, a instalação de redutores de velocidade poderia evitar acidentes graves

como o que ocorreu recentemente. Por essa razão, reforçou o pedido para que a gestão municipal

providencie essas intervenções de forma preventiva. Na sequência, o vereador realizou sua

autodescrição, prática adotada com o objetivo de tomar a sessão mais acessível às pessoas com

deficiência visual que acompanham as transmissões da Câmara. Ele explicou que, na sessão anterior,

havia se esquecido de fazer essa descrição e acabou sendo cobrado por uma pessoa que acompanha

alentamente os trabalhos legislativos e que costuma lembrar os vereadores da importância dessa

iniciativa inclusiva. Assim, apresentou novamente sua autodescrição: informou que se chama Zé

Neto, possui aproximadamente I ,67 metro de altura, olhos castanhos, cabelos castaúos, se

considera pardo e possui calvície. Também descreveu sua vestimenta naquele momento, afirmando
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que estava usando um paletó azul, camisa branca e gravata preta. O vereador comentou que pessoas

com deficiência visual conseguem, por meio dessas descrições, formar mentalmente uma imagem

de quem esta falando, o que torna a participação mais inclusiva. Por isso, pediu desculpas por ter

esquecido de fazê-lo na sessão anterior e afrrmou que continuará adotando essa prática.

Prosseguindo com sua fala, o parlamentar passou a registrar felicitações a pessoas que haviam

comemorado aniversário recentemente. lnicialmente, parabenizou o secretário municipal Wilson

Loures, com quem havia se reunido recentemente em um encontro entre amigos e colaboradores

para celebrar a data. O vereador desejou ao secretario muitos anos de vida, saúde, paz e felicidade.

Ele também enviou felicitações à senhora Marlete, moradora da Cidade Alta e irmã de sua amiga

Marizete. Em tom descontraído, comentou que ela acompanha frequentemente os pronunciamentos

de outro vereador da Casa. Em seguida, estendeu os parabéns ao amigo Rômulo, conhecido como

"Rômulo do Forró Medonho", que também havia celebrado aniversário recentemente. O

parlamentar ainda aproveitou para felicitar o presidente da Câmara" que havia comemorado seu

aniversário no domingo anterior, desejando-lhe muitos anos de vida, paz, saúde e felicidade.

Também mencionou seu primo Josiel, registrando seus cumprimentos pela passagem da data

comemorativa. Dando continuidade ao pronunciamento, o vereador enviou um abraço a todos os

familiares que acompanhavam a sessão por meio da transmissão ao vivo. Em seguida, apresentou

uma solicitação direcionada à secreúria municipal de Saúde, Manu, e à prefeita Dilmara. Ele relatou

que havia recebido, momentos antes da sessão, uma mensagem em seu telefone celular relatando

dificuldades enfrentadas por usuários do posto de saúde da comunidade Boa Fé. Segundo explicou,

em determinados dias o fluxo de pessoas na unidade é elevado, e a quantidade de cadeiras

disponíveis não é suficienle para acomodar todos os pacientes. O parlamentar relatou que, em

algumas ocasiões, pessoas precisaram aguardar atendimento em pé ou sentadas na calçada e no

meio-fio, tanto dentro quanto nas proximidades da unidade. Diante disso, solicitou que a Secretaria

de Saúde avalie a possibilidade de disponibilizar mais cadeiras para o local, garantindo melhores

condições de espera para a população. Na sequência, o vereador informou que havia encaminhado

um oficio e um requerimento ao secre!ário municipal de Esporte, Alberto, solicitando alguns

materiais esportivos para a Praça do Bonfim. Entre os itens solicitados estão bolas de futebol, redes

para o campo de areia e redes para as traves da quadra. Segundo ele, há bastante tempo a comunidade

vem enfrentando dificuldade para obter esses materiais. O parlamentar destacou que o espaço é

amplamente utilizado por crianças e jovens da comunidade, que frequentam a praça diariamente
para praticar esportes. Ele ressaltou que a reposição de bolas e redes é necessária com frequência,
pois o uso constante acaba desgastando ou danificando os equipamentos. Durante a discussão, um

colega vereador comentou que também havia sido procurado por moradores da comunidade Vai do
Cobra, que organizariam jogos escolares com crianças e precisavam de bolas e redes para a
realização das partidas. O vereador informou que conseguiu duas bolas.lunto à Secretaria de Espoúe
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e que as levaria ao local para contribuir com a realização do evento. O autor do pronunciamento

elogiou a iniciativa e aproveitou para convidar o colega a participar de um campeonato que pretende

organizar em sua comunidade, inclusive colaborando como árbitro em algumas partidas. Ele

ressaltou que, além do aspecto esportivo, esse tipo de participação representa uma importante

contribuição social. Em tom descontraído, comentou que o colegajá atuou como jogador, treinador

e dirigente esportivo, e atualmente trabalha como árbitro de futebol. Segundo ele, a experiência e o

conhecimento acumulados ao longo dos anos fazem com que sua presença nos jogos seja muito

bem-vinda. Posteriormente, o vereador rgtomou um tema levantado por outro colega na sessão

anterior, relacionado à obra da quadra esportiva da comunidade de Morros, Segundo explicou, havia

sido levantada a informagão de que a obra estaria parada. No entanto, após conversar com o

responsável pela construção, foi informado de que os trabalhos não foram interrompidos. Ele

explicou que, durante a etapa de execução do piso industrial, os operários passaram a trabalhar

principalmente no período da tarde e da noite, chegando a estender as atividades até cerca de l9h

ou 20h. Dessa forma, em alguns dias a obra parecia parada durante a manhã, o que gerou a impressão

equivocada de interrupção. O vereador informou que o piso da quadra já foi concluído e que a

previsão é de que o equipamento seja entregue à comunidade no mês de abril. O parlamentar

destacou que a construção da quadra estií sendo realizada com recursos próprios do município,

resultado de planejamento e economia da gestão municipal. Segundo ele, trata-se de uma

reivindicaçâo antiga da comunidade, defendida por diversos líderes locais ao longo dos anos.

Durante o debate, outro vereador comentou que havia visitado recentemente a reforma da escola e

da quadra esportiva da comunidade do Sapé, obras que também estariam em fase de conclusão. Ele

aproveitou para agradecer à prefeita pela priorização dessas melhorias' Retomando sua fala, o

vereador ressaltou que iniciativas como essas demonstram o esforço da gestão em levar obras e

servigos a localidades que durante muito tempo ficaram sem investimentos públicos. Em seguida,

mencionou o andamento do programa "Hora de Trator", que tem beneficiado agricultores do

município com serviços de preparo de terra. Ele informou que os trabalhos foram concluídos

recentemente na comunidade do Bonfim, onde todos os produtores contemplados receberam o

serviço. O parlamentar destacou que moradores da própria comunidade, incluindo seu pai.

colaboraram com a organização das rotas do tratorista, ajudando a identificar as propriedades e a

definir uma sequência de atendimento que evitasse deslocamentos desnecessários. Segundo ele, esse

tipo de colaboração entre comunidade e poder público contribui para tomar o serviço mais eficiente.

Posteriormente, o vereador relatou que realizou uma visita institucional à cidade de Jaguaretama,

onde foi recebido pelo vereador Jairo Júnior. Ele agradeceu pela recepção e afirmou que o encontro

permitiu a troca de experiências e ideias sobre projetos legislativos que podem beneficiar os

municípios. Na viagem de retomo, também visitou a Câmara Municipal de Jaguaribara, onde foi
recebido pelo presidente da Casa, Netinho. O parlamentar afirmou que teve a oportunidade de
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conhecer projetos importantes que poderão servir de referência para futuras iniciativas em seu

próprio município. Voltando às questões locais, o vereador comentou sobre a situação do Hospital
São Camilo, especialmente durante o período de mudança climática, quando aumentam os casos de

viroses e ouras doenças. Ele informou que pretende entrar em contato com a direçâo da unidade

para agendar uma visita institucional, juntamente com outros vereadores, a fim de discutir a

necessidade de reforço no atendimento médico. Segundo ele, é comum que, nessa época do ano, a

demanda por atendimento cresça significativamente. Além disso, destacou que a presença de

médicos recém-chegados pode gerar alguma demora inicial, já que cada hospital utiliza sistemas

próprios de registro e atendimento, o que exige adaptação por parte dos profissionais. Outro tema

abordado foi a intemrpção temporaria do serviço dos Correios no distrito de Bixopá. O vereador

relatou que o atendimento havia sido reativado durante a atual gestão municipal, permitindo que

correspondências fossem levadas da sede do município até o distrito para distribuição local. No

entanto, um problema recente acabou interrompendo temporariamente o serviço. Diante disso,

solicitou que a gesttio municipal busque uma solução para restabelecer o atendimento o mais rápido

possível. Em seguida, o parlamentar abordou brevemente o cenário político estadual, comentando

as discussões sobre possíveis candidaturas ao Senado Federal. Ele afirmou que, em sua avaliação

pessoal, considera importante a eventual candidatura do deputado Júnior Mano ao Senado,

destacando o apoio que o parlamentar tem destinado ao município de Limoeiro do Norte. Ao mesmo

tempo, informou que continuará apoiando o deputado federal Denis Bezena nas próximas eleições.

Encaminhando-se para o final de sua fala, o vereador lembrou a proximidade do Dia Internacional

da Mulher e aproveitou para homenagear todas as mulheres de Limoeiro do Norte. Em especial,

mencionou sua mãe, Sebastiana, utilizando seu nome como símbolo de todas as mulheres do

município. Ele destacou a importância das mulheres na sociedade contemporânea, afirmando que

elas vêm conquistando cada vez mais espaço em diversas áreas, como política, medicina e outras

profissões. O parlamentar afirmou admirar profundamente as mulheres guerreiras e trabalhadoras e

desejou a todas: paz, saúde, felicidade e muitas conquistas. Por fim, agradeceu a atenção de todos e

encerrou seu pronunciamento. O SETIMO foi o vereador RUBEM SERGIO DE ARAUJO, que

iniciou sua fala cumprimentando o presidente da sessão, os colegas parlamentares, em especial a

vereadora Elizete, além do público presente no plenário, dos servidores da Casa Legislativa e das

pessoas que acompanhavam a sessão. Dirigiu também uma saudação especial à sua amiga Maria
Oliveira, que, segundo ele, havia levado uma reza e realizado uma bênção no local, mencionando

de forma descontraída que ela havia abençoado a mesa e a presidência da sessão. Em seguida,

cumprimentou também seu amigo Gerardo Guerreiro, fazendo um comentário bem-humorado ao

afirmar que, embora Gerardo seja eleitor do ex-ministro e político Ciro Gomes, também acompanha
outras correntes políticas. Após as saudações iniciais, o vereador passou a tratar de sua pauta
principal, afirmando que utilizaria seu tempo para realizar cobranças relacionadas ao baino Cidade
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Alta. Segundo ele, tratavam-se de promessas feitas pela prefeita ainda no mândato anterior, quando
ela assumiu a gestão municipal, e que teriam sido reiteradas durante a campanha eleitoral de 2024,
mas que, até o momento, não haviam sido cumpridas. Entre as cobranças destacadas, o parlamentar
mencionou a construção de um campo de futebol no bairro, equipamento que ctassificou como
essencial para qualquer comunidade. Explicou que, no ano de 2020, durante a gestão do então
prefeito Dr. José Maria Lucena, foi iniciado um processo de desapropriação de um terreno
localizado na cidade Alta, considerado amplo e adequado para a construção desse equipamento
espoÍivo. Para viabilizar a iniciativa, havia sido reservado um valor próximo de seiscentos mil reais
em uma conta judicial destinada ao pagamento do imóvel. Contudo, segundo o vereador, naquele
momento a Justiça determinou que o campo não poderia ser construído imediatamente, pois seria
necessário aguardar a conclusão do processo de desapropriação para que o terreno pudesse ser
utifizado pelo município. Posteriormente, quando a prefeita Dilmara assumiu o cargo em 2023, um
dos primeiros decretos assinados por ela, poucos dias após a posse, foi justamente a revogação do
processo de desapropriação daquele terreno. O vereador relatou que, à época, exercia a função de
líder da prefeita na câmara Municipal e, ao tomar conhecimento da decisão, procurou a gestora para
questionar a medida. Segundo ele, argumentou que não poderia aceitar que uma das primeiras
decisões da nova administração fosse justamente revogar uma iniciativa que beneficiaria o bairro
onde ele possuía forte atuação política. De acordo com seu relato, a prefeita explicou que o terreno
em questão possuía um valor aproximado de um milhão e cem mil reais, considerado elevado para
os cofres municipais. Assim, ao revogar o decreto de desapropriação, o valor que estava depositado
na contajudicial - cerca de seiscentos mil reais - retornaria ao município. A proposta, segundo
ele, seria utilizaÍ esse recurso para construir um campo de futebol gramado em um terreno que já
pertencia à prefeitura dentro do próprio bairro. Diante dessa explicação, o vereador afirmou que
concordou com a proposta naquele momento. No entanto, ressaltou que já se passaÍam dois anos e
cinco meses desde a promessa e nenhuma obra foi iniciada. Ele acrescentou que, durante a
campanha eleitoral de 2024, a prefeita teria reafirmado o compromisso, afirmando que, assim que
o recurso estivesse disponível na conta municipal, o campo seria construído. O parlamentar afirmou
ainda que chegou a ser elaborado um projeto arquitetônico para o campo, que, segundo ele, seria
bastante bonito. Esse projeto teria sido apresentado à prefeita, que novamente garantiu que

cumpriria o compromisso, declarando ser uma pessoa de palavra. Apesar disso, segundo o vereador,
nenhuma medida concreta foi tomada desde então. Ele destacou também que, posteriorrnente,
deixou a função de líder da prefeita e rompeu com a base de apoio do govemo municipal. Por esse

motivo, questionou se a promessa havia sido feita apenas a ele ou se deveria ser entendida como um
compromisso assumido com toda a população da Cidade Alta. Segundo ele, sua cobmnça não é de
natuteza pessoal, mas sim em nome dos moradores do bairro. Outra promessa mencionada pelo
vereador foi a construção de uma praça na área conhecida como Buraco da Gia. Segundo ele, em
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determinado momento a prefeita reuniu cerca de dez vereadores em seu gabinete e informou que
pretendia construir dez praças em diferentes pontos da cidade. Na ocasião, ela teria perguntado
individualmente a varios parlamentares onde gostariam que esses equipamentos fossem construídos.
o vereador relatou que diversos colegas indicaram locais e que algumas dessas praças já foram
efetivamente construídas. No entanto, a praça que ele solicitou para o Buraco da Gia não teria sido
rcalizada. Ele explicou que indicou esse local por entender que se trata de uma área que realmente
necessita de um espaço público de convivência. Ele destacou ainda que não solicitou a construção
da praça próximo de sua residência ou em beneficio próprio, mas sim em uma área carente de
equipamentos públicos. Por isso, considerou injusto que outros pedidos tenham sido atendidos
enquanto o seu não foi executado. Na avaliação do parlamentar, essa situação poderá ter reflexos
políticos no futuro, especialmente quando lideranças políticas voltarem ao bairro em busca de apoio
eleitoral para seus candidatos. Segundo ele, os moradores da Cidade Alta lembrarão das promessas

feitas e não cumpridas. O vereador também criticou a falta de execugão de uma emenda parlamentar
no valor de um milhão de reais destinada à regularização fundiária do baino. Ele explicou que o
recurso foi obtido por meio do deputado lederal Iuri do Paredão e tinha como objetivo financiar a
emissão de escrituras para írs casas dos moradores da Cidade Alta, garantindo segurança jurídica à
população. Segundo o vereador, apesar de o recurso ter sido enviado há cerca de dois anos, nenhum
trabalho concreto foi realizado para executar o programa de regularização fundiária. Ele classificou
a situação como uma injustiça com os moradores do bairro. Na sequência, afirmou que esse tipo de
situação acaba desestimulando o trabalho dos vereadores na busca por recursos junto a

parlamentares federais. De acordo com ele, não faz sentido viajar a Brasília, negociar recursos e

firmar compromissos políticos se, ao chegarem ao município, esses recursos acabam não sendo
utilizados. O parlamentar afirmou ainda que alguns deputados já demonstrariam desânimo em
enviar recursos ao município devido à demora ou falta de execução das verbas destinadas. Ele citou
como exemplo uma obra financiada por recursos destinados pelo deputado federal Júnior Mano para
o mercado da confecção, que, segundo ele, estaria praticamente parada e já teria ultrapassado o
prazo previsto para conclusão. O vereador também comentou a chegada de um novo projeto de
suplementação orçamentária enviado à Câmara Municipal. Ele informou que ainda pretende estudar
o projeto antes de se posicionar, mas ressaltou que o Legislativo já havia aprovado anteriormente
um limite de 50% de suplementação na Lei Orçamentária Anual, o que, em sua avaliação, indicaria
falta de planejamento da gestão municipal. Em seguida, reaÍirmou que sua postura política sempre
foi de independência. Recordou que, durante sua campanha eleitoral, afirmou que não seria "peão
de prefeito", ou seja, que não atuaria de forma submissa ao Poder Executivo. Embora tenha feito
parte da base de apoio da prefeita em determinado momento, disse que sempre manteve sua

autonomia política e que continuará exercendo seu mandato com independência. Segundo ele, sua

atuação consiste em cobrar aquilo que foi prometido e fiscalizar a correta utilização dos recursos
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públicos. Na sua avaliação, quem acaba sendo prejudicada pela falta de execução de projetos é a

própria população. O vereador também criticou a gestão da Secretaria de Obras do município.

Segundo ele, o secretiirio responsável pela pasta não compareceria regularmente à secretaria e

estaria conduzindo a gestão de forma inadequada. Como exemplo, afirmou que atualmente a

secretaria não possui sequer auxiliares de serviços gerais, pois os servidores que atuavam nessa

função teriam sido transferidos. De acordo com o parlamentar, o secretiírio estaria afastando

servidores que discordam de suas decisões. Ele também criticou a demissão de engenheiros que

atuavam na secretaria, mencionando especialmente um profissional responsável pela elaboração de

projetos técnicos. Durante o debate, outro vereador, Lauro, pediu aparte para comentar o tema' Ele

afirmou que o engenheiro citado recebia cerca de seis mil reais mensais, mas realizava projetos que,

caso fossem contratados extemamente, poderiam custar entre trezentos mil e quatrocentos mil reais.

Segundo ele, o profissional foi dispensado e agora os projetos estariam sendo terceirizados por

valores muito superiores, o que, em sua avaliagão, representaria desperdício de recursos públicos.

Retomando a palavra, o orador reforçou as críticas à decisão, questionando a lógica de dispensar

um servidor qualificado para posteriormente contratar empresas terceirizadas por valores muito

maiores. Ele afirmou que, no futuro, a população poderá avaliar melhor os resultados da atual gestão

e identificar eventuais responsabilidades. Segundo ele. a sociedade precisa permanecer atenta e

exigir transparência na administração pública. Encaminhando-se para o final de sua fala, o vereador

aproveitou para divulgar a programação dos festejos de São José no distrito de Bixopá. Ele informou

que o evento religioso e cultural ocorrerá entre os dias l0 e I 9 de março e destacou que São José é

considerado o padroeiro do estado do Ceará. Por fim, convidou a população interessada a conferir

a programação completa nas suas redes sociais e encerrou sua participação agradecendo a atenção

de todos. A OITAVA foi a vereadora ELISETE SILVA DUARTE GUIMÂRÃES, a vereadom

iniciou sua fala cumprimentando a mesa diretora da Câmara Municipal, presidida pelo vereador

Michael. Em seu pronunciamento, destacou o trabalho desenvolvido por ele à frente do Legislativo,

afirmando que o considera um presidente atuante, que tem conduzido os trabalhos da Casa em

harmonia com os demais parlamentares. A parlamentar aproveitou para desejar-lhe sucesso durante

todo o período em que perrnanecer exercendo a presidência da Câmara. Em seguida, saudou os

demais colegas vereadores presentes na sessão, bem como o público que acompanhava os trabalhos

no plenário. Registrou também a presença de alguns cidadãos, entre eles o amigo Reginaldo, o

senhor conhecido como Gesso do Arraial e a senhora Maria de Décadas. A vereadora estendeu seus

cumprimentos às pessoas que acompanhavam a sessão pelas plataformas digitais, aos funcionários

da Câmara Municipal e a todos aqueles que contribuíam para a realizaçâo organizada das sessões

legislativas. Ela fez questão de destacar o reconhecimento e a gratidão pelo trabalho desempenhado

pelos servidores da Casa Legislativa, ressaltando que o empenho desses profissionais é fundamental

para o bom funcionamento das atividades parlamentares. Também agradeceu ao público que
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acompanha as sessões, afirmando que a participagão e o interesse da população fortalecem a
cidadania e contribuem para o desenvolvimento do município. Na sequência, a vereadora iniciou a
apresentação de algumas cobranças relacionadas a requerimentos protocolados anteriormente.
Segundo ela, tratam-se de solicitações apresentadas no ano anterior que ainda aguardam respostas

ou providências por parte do Poder Executivo. Ela enfatizou que, quando realiza essas cobranças, o
faz em nome da população que levou essas demandas até seu gabinete. O primeiro tema abordado
foi a revitalização do mercado público localizado no baino Antônio Holanda de Oliveira,
popularmente coúecido como Cidade Alta. A vereadora destacou que se trata de um bairro bastante

populoso, quejá possui esse equipamento público, mas que necessita de melhorias e revitalização.
Segundo ela, essa é uma reivindicação antiga da comunidade local. Diante disso, solicitou o apoio
dos vereadores que residem na Cidade Alta, mencionando os parlamentares Rubinho e Flauber, para

que também reforcem a cobrançajunto à administração municipal. Ela destacou que a revitalização
do mercado público seria uma medida importante para fortalecer o comércio local e melhorar as

condições de funcionamento do espaço. Em seguida, a vereadora cobrou providências em relação a

um projeto de indicação protocolado por ela em março do ano anterior. Esse projeto propõe

mudanças relacionadas à Guarda Municipal, incluindo a ampliação de suas atribuições e a alteração

da nomenclatura da coçoração para Polícia Municipal. A parlamentar explicou que recentemente

foi aprovada, em âmbito nacional, uma medida reconhecendo essa nomenclatura para as guardas

municipais em todo o país. Diante disso, defendeu que o município avance nessa discussão,

transformando o projeto de indicação apresentado por ela em um projeto de lei que efetivamente

implemente essas mudanças no âmbito local. Segundo ela, essa alteração traria novos direitos e

maior reconhecimento para os profissionais da área. Ainda tratando de demandas relacionadas à

Cidade Alta, a vereadora mencionou outro requerimento protocolado por ela no ano anterior, desta

vez encaminhado ao superintendente do Departamento Estadual de Trânsito (Detran) do Ceará,

Catano. Nesse documento, ela solicitou a construção de um terminal rodoviário no bairro. Segundo

a parlamentar, já existe inclusive um projeto original para a implantação desse terminal. EIa

informou que o documento já foi entregue pessoalmente ao superintendente do Detran e afirmou
que continuará cobrando providências para que o projeto avance. A vereadora manifestou ainda a

expectativa de que, antes de deixar o caÍgo, o superintendente possa apresentar uma resposta
positiva para a população da Cidade Alta. Na sequência, a vereadora passou a tratar de demandas

relacionadas à pavimentagão de ruas no município. Ela afirmou que tem acompanhado o avanço de

obras de pavimentação em diversas áreas da cidade, mas destacou que ainda existem ruas que

aguardam melhorias e cujos moradores continuam solicitando providências. Entre as ruas

mencionadas, citou a rua Joaquim Ricarte, localizada no bairro Pitombeira, e a rua Valdeir Gugel.
Segundo ela, essa última possui trechos próximos que já foram pavimentados, motivo pelo qual
defendeu que a Secretaria Munici pal de Obras estenda o serviço até alcançar toda a via. Outro tema
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abordado foi a situaçâo da Avenida Francisco Remijo. A vereadora informou que já apresentou

requerimento solicitando a reforma do calçadão existente naquele local. De acordo com seu relato,

trata-se de uma das maiores e mais movimentadas avenidas do município, mas atualmente apresenta

diversos problemas estruturais, Ela afirmou que no local é possível observar bancos quebrados,

áreas de praça que deixaram de existir e pedras do calgamento soltas, o que compromete tanto a

estética quanto a segurança do espaço. Por esse motivo, pediu que a Secretaria de Obras realize uma

revitalização completa do calçadão. Posteriormente, a vereadora apresentou novos requerimentos

que foram protocolados recentemente e que possuem alcance inclusive em âmbito estadual. Um

deles surgiu após solicitação de representantes da Po[ícia Militar que atuam no município. Segundo

ela, os policiais relataram dificuldades relacionadas às condiçôes das viaturas utilizadas no

patrulhamento da cidade. Diante disso, a parlamentar protocolou requerimento direcionado ao

comandante-gerat da Polícia Militar do Ceará, Antônio Roberto de Sá, solicitando o envio de novas

viaturas para Limoeiro do Norte. Ela explicou que âtualmente os policiais estariam trabalhando com

número reduzido de veículos e com viaturas sem ar-condicionado, o que dificulta o trabalho da

corporação. A vereadora destacou o esforço e a dedicação dos policiais militares e afirmou que eles

merecem melhores condições de trabalho para garantir a segurança da população. Outro

requerimento apresentado por ela loi direcionado ao governador do Ceará, Elmano de Freitas. Nesse

documento, a vereadora solicita a doação de um terreno pertencente ao govemo estadual localizado

no bairro João XXllI, nas proximidades da rodoviária municipal. Segundo ela, nesse local

funcionava anteriormente a antiga cadeia pública do município, cuja estrutura atualmente se

encontra abandonada e em estado de deterioração. A proposta da parlamentar é que o terreno seja

doado ao município para a construção de um novo espaço destinado à Biblioteca Pública Municipal

João Eduardo Neto. A vereadora explicou que a biblioteca atualmente funciona em um imóvel

alugado e que a construção de um prédio próprio permitiria melhores condições para o

desenvolvimento de atividades culturais e educacionais. Ela também relatou ter sido procurada por

moradores do distrito de Bixop{ especialmente pelo senhor Ari Márcio, que solicitou apoio para

encaminhar uma demanda relacionada à segurança viária na região. Atendendo ao pedido da

comunidade, a parlamentar protocolou requerimento solicitando ao Detran a instalação de redutores

de velocidade na rodovia CE-446, em frente à Escola de Ensino Fundamental Professor José Alonso
Ferreira Maia e nas proximidades do posto de saúde da localidade. Segundo ela, trata-se de um

trecho com grande circulação de crianças, jovens e idosos, o que torna necessária a adoção de

medidas de segurança. A vereadora informou ainda que pretende entregar pessoalmente esse

requerimento ao superintendente do Detran durante um evento que ocorrerá na cidade, onde ele

deverá estar presente. Em outro momento de sua fala, a parlamentar abordou o Dia lnternacional da

Mulher, celebrado em 8 de março. Ela destacou a importância simbólica da data, mas enfatizou que

mais importante do que as homenagens é a implementação de ações concretas em defesa das

AtA DA 8' sEssÁo oRDINÁR|A Do l" pERÍoDo LEctsLATIvo DA 2' sEssÃo LECtSLÀTtvA Ar-trAt, DA
t:Âlt,lnl ltullctpAt, DE l,tMoElRo Do NoRTE/cn, DE 0s/0J/2026.
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mulheres. A vereadora lembrou que atua como procuradora especia[ da mulher no âmbito da Câmara

Municipal, tendo como procuradora adjunta a vereadora Samira. Segundo ela, a Procuradoria conta

com uma equipe de quatro técnicas capacitadas que estiio preparadas para acolher mulheres que se

sintam ameaçadas ou que sejam vítimas de violência. Ela ressaltou que a luta pelos direitos das

mulheres deve acontecer diariamente, e não apenas no dia comemorativo. Por isso, conclamou os

colegas vereadores a se unirem no fortalecimento de políticas públicas voltadas à proteção e

valorização das mulheres. Em suas palavras, embora as homenagens alusivas à data sejam

importantes para marcar simbolicamente a ocasião, o mais fundamental é a criação de ações e

programas que tragam resultados concretos para a vida das mulheres. Encaminhando-se para o final

de seu pronunciamento, a vereadora reforçou que continuará trabalhando na apresentação e

acompanhamento de requerimentos voltados para melhorias no município. Ela afirmou que sua

atuação parlamentar tem como objetivo principal buscar beneficios para a população de Limoeiro

do Norte. Por fim, dirigiu um apelo à prefeita municipal, Dilmara Amaral, solicitando que a gestão

olhe com atenção para as demandas apresentadas e que,juntamente com as secretarias competentes,

transforme os requerimentos apresentados em ações concretas. Segundo a parlamentar, é

fundamental que as necessidades dos bairros, ruas e comunidades sejam atendidas. Encerrando sua

fala, a vereadora enviou um abraço à população e declarou esperar que, até a próxima sessão, novos

avanços possam ocorrer em beneficio do município. Prosseguindo o Sr. Presidente passou para a

ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N" 01712026, de 30 de fevereiro de 2026, de autoria dos

vereadores VALDEMIR BESSA SALGADO, CIRO LIMA QUEIROZ LINS E GEORGE
ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, que da denominação da estação de tratamento de água que

indica e da outras providencias - Maria Sales Bandeira. Continuando o Sr. Presidente solicitou a
senhora secretaria que fizesse a leitura dos PARECERES DAS COMISSÔES: Comissâo de

Legislação, Justiça e Redaçâo Final, Comissão de Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura
que emitiram PARECER FAVORAVEL. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido

PROJETO DE LEI em PRIMEIRA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelo vereador:

VALDEMIR BESSA SALGADO, não havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente

colocou o referido projeto em PRIMEIRA VOTAÇÃO o qual foi APROVADO POR
UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l4 (quatorze) votos favoráveis;
PROJETO DE DECRETO LEGISLATM N" 02/2026. de l9 de fevereiro de 2026. de autoria
do vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR, concede o título de cidadão

limoeirense a Mario Henrique Aguiar Goulart Ribeiro Nunes Maia. Continuando o Sr. Presidente

solicitou a senhora secretariâ que fizesse a leitura dos PARECERES DAS COMISSÕES:
Comissão de Legislação, Justiça e Redaçâo FinâI, que emitiu PARECER FAVORAVEL.
Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em PRIMEIRA
DISCUSSÃO, onde foi discutido pelo vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES
ÂTA DÀ 8' sEssÂo oRDrNÁRJA Do P pERÍoDo LEGtst.ATlvo DA 2. sEssÃo LEcrsLATrvA ANtrÀL DA
cÂluu uuxrctpAL DE LrMoErRo Do NoRTUCE, DE 0sltl3n026.
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JUNIOR' não havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto em
PRTMEIRA vorAÇÃo o qual foi APRovADo poR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores
(as) presentes sendo l4 (quatorze) votos favoráveis; pRoJETo DE DECRETO LEGISLATIVo
N' 03/202ó, de 24 de fevereiro de 2026, de auroria da vereadora ELISETE sILvA DUARTE
GUIMARAES, concede o título de cidadão limoeirense ao Sr. Adelson de Araújo cabral.
Continuando o Sr. Presidente solicitou a senhora secretaria que fizesse a leitura dos pARECERES
DAS coMISsÔES: comissão de Legislação, Justiça e Redaçâo Final, que emitiu pARECER
FAvoRAvEL. Prosseguindo o Sr. Presidenre colocou o referido pRoJETo DE LEI em
PRTMEIRA DlscussÃo, onde foi discutido pela vereadora: ELISETE sILvA DUARTE
GUIMARAES, não havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto
em PRIMEIRA vorAÇÃo o qual foi ApRovADo poR UNANIMIDADE entre os(as)
vereadores(as) presentes, sendo, 14 (quatorze) votos favoráveis; pRoJETo DE DECRETO
LEGISLATIVO N' 04/2026, de 24 de fevereiro de 2026, de autoria da vereadora ELISETE
SILVA DUARTE GUIMARAE§, concede o título de cidadão limoeirense ao Sr Xerlito Rocha
Lima. Continuando o Sr. Presidente solicitou a senhora secretaria que fizesse a leitura dos
PARECERES DAS coMIssÔES: comissão de Legislação, Justiça e Redaçito Finat, que
emitiu PARECER FAvoRAvEL. Prosseguindo o sr. presidente colocou o referido pRoJETo
DE LEI em PRIMEIRA DtscussÃo, onde foi discutido pelos vereadores: ELIsETE sILVA
DUARTE GUIMARAES e LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO, não havendo mais
ninguém pra discutir o sr. Presidente colocou o referido projeto em pRTMEIRA vorAÇÁo o
qual foi APRovADo PoR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14
(quatorze) votos favoráveis; PROJETO DE INDICAÇÃO N. 05/2026, de 02 de maryo de 2026,
de autoria do vereador CIRO LIMA QUEIROZ LINS, institui o protocolo de vacinação domiciliar
para pessoas com transtomo do espectro autista (TEA) no âmbito do Município de Limoeiro o
Norte- CE, e da outras providencias. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO
em UNICA DISCUSSÃO, onde foi discutido pelos vereadores: CIRO LIMA eUEIROZ LIN§,
GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, HRALDO DE HOLANDA GUIMARAES
JUNIOR, não havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto em
Úxtc,L voraçÃo o qual foi APRovADo PoR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as)
presentes sendo l4 (quatorze) votos favoráveis; PRoJETO DE INDICAÇÃO N" 0ó/2026, de 04
de março de 2026, de autoria do vereador LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO, dispõe
sobre a obrigatoriedade de paridade de gênero na denominação de novos logradouros, vias e
próprios públicos no Município de Limoeiro do NoÍe e da outras providencias. Prosseguindo o Sr.
Presidente colocou o referido PROJETO em UNICA DlscussÃo, onde foi discutido pelos
vereadores: LAURO GARDENIO PINHEIRO MACHADO, CIRO LIMA eUEIROZ LINS,
não havendo mais ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido pro.jeto em úNICA
ATA DA 8' SESSÂO ORDINÁRIA DO I" PERÍODO LEGISLATTVO DA 2' SESSÃO LEGISLA-I]VÂ ANTJAL DA
CÂMARA MT]N'ICPAL DE LIMoEIRo Do NoRTE/CE, DE O5/OJ/2026.
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vorAÇAo o qual foi APRovADo PoR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as)
presentes sendo 14 (quatorze) votos favoráveis. continuando o Sr. presidente passou para o
EXPEDIENTE na pnrsmÊxclA, no entanto, por não haver nada a trataÍ, declarou encerrada
a presente Sessão, do que para constar lavrou-se apresente Ata.

Limoeiro do Norte (CE), 05 de março de 2026.
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